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Dominantou našeho města je renesanční zámek s více než osmi tisíci originálními sgrafity,
který je od roku 1999 památkou UNESCO. Před více než 180 lety se zde narodil Bedřich
Smetana, jehož jméno je zde na přelomu června a července kažodoročně připomínáno
operním festivalem. Máte-li rádi moderní architekturu a kladete-li si otázku, zda jde
skloubit s historií, přijeďte se podívat do Litomyšle. Od začátku devadesátých let zde
vyrostla celá řada pozoruhodných staveb, nebojím se říct, evropské úrovně.

Ruku v ruce s obnovou historických památek a stále rostoucí nabídkou kulturního vyžití jde budování
sportovního areálu pro aktivní využití volného času. Slibně se rozvíjí také kongresová turistika –
vždyť kdo by nechtěl jednat přímo v památce UNESCO a večer mít např. ochutnávku vín mezi
sochama Olbrama Zoubka v zámeckých sklepech nebo si vychutnat koncert ve 200 let starém
zámeckém divadélku? A že jste si ještě nikdy neuspořádali piknik v Klášterních zahradách? Tak to
byste měli rychle napravit a nezapomeňte, šlapat na trávník se doporučuje!

V našich Klášterkách na vás kromě pikniku čeká i kouzelná rybka. Po pohlazení bronzové repliky
zkamenělé ryby staré devadesát milionů let si můžete něco přát – jako každá správná kouzelná ryba,
má i ta naše z rodu Osmeroides za úkol vaše přání plnit.

Další „novinkou“ je opravený, více než stoletý orloj na Smetanově náměstí. Ano, nepřeslechli jste se,
nejen Praha a Olomouc se mohou pyšnit orlojem. I Litomyšl má ten svůj, letos bude slavit 104
narozeniny a rozhodně stojí za vidění. Secesní orloj je umístěn na radniční věži a je vybavený
čtyřiadvaceti hodinovým ukazatelem času, pohyblivými symboly Slunce a Měsíce a také ekliptikou s
dvanácti znameními zvěrokruhu.

Také v areálu litomyšlského zámku vás čeká mnoho nových, překvapivě až adrenalinových, zážitků.
No posuďte sami, procházet se zámeckým podzemím pouze s malým světýlkem na čelovce je aktivita
vhodná pro milovníky dobrodružství. Také výstup na zámeckou věž vás zadýchá víc než běžné
prohlídkové okruhy zámku. Pro zamilované je na Valentýna připraven druhý ročník akce Pusa na
zámku. Přijeďte se k nám zasnoubit, možná budete mít štěstí a získáte svatební obřad na zámku
zdarma. Letos se však bude o nevěstu bojovat – tedy další adrenalinový zážitek, ovšem již pouze pro
některé z vás.

https://www.unesco-czech.cz/tiskova-zprava?id=63

https://www.unesco-czech.cz/tiskova-zprava?id=63

